



ДУМСКИЙ ВЕСТНИК

ДУМА ГОРОДА НЕВИННОМЫССКА IV СОЗЫВА

2013 ГОД



Уважаемые работники местного самоуправления!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Будущее нашего города и страны невозможно представить без развития местного самоуправления. Местное самоуправление – это власть, которая находится ближе всех к людям. Именно через органы самоуправления граждане реализуют своё право участвовать в решении вопросов местного значения, отстаивают свои интересы.

Доверие жителей – главный стимул в дальнейшем развитии местного самоуправления. Искренне благодарна всем избирателям за понимание и поддержку, за желание и стремление видеть родной Nevinnomyssk красивым, уютным и комфортным.

Желаю всем здоровья и бодрости, мира и благополучия, веры в себя и в будущее нашего города и страны.

Председатель Думы
города Nevinnomyssk
Н. БОГДАНОВА

В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ РОЛИ ИНСТИТУТА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, РАЗВИТИЯ ДЕМОКРАТИИ И ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В соответствии с Указом Президента РФ В. Путина и в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества первый в истории России День местного самоуправления отмечался 21 апреля.

Именно в этот день в 1785 году императрицей Екатериной II была утверждена «Жалованная грамота городам» («Грамота на права и выгоды городам Российской империи»), фактически положившая начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

О том, как проходило становление представительного органа местного самоуправления в Nevinnomyssk, – далее в нашем вестнике.

История становления представительного органа местного самоуправления в городе Nevinnomyssk



1996-2001 годы

Дума города Nevinnomyssk I созыва была сформирована в феврале 1996 года. Тогда впервые в представительный орган города было избрано 9 депутатов.

Председателем Думы на непостоянной основе из числа депутатов был выбран И. Карагодин, сумевший организовать работу представительного органа так, что Дума города стала реальным и весомым участником городской жизни. Заместителями председателя Думы стали В. Шаров и А. Шиганов, который вместе с депутатом В. Денисовым работал на постоянной основе.

Депутатами Думы I созыва проделана серьезная работа по формированию законодательной основы муниципальной власти. За короткий срок была создана и утверждена структура органов местного самоуправления, разработан и принят основной документ – Устав города.

В соответствии с Уставом в систему органов местного самоуправления города Nevinnomyssk вошли представительный орган – Дума города и исполнительный орган – администрация города. Самоуправление в городе Nevinnomyssk стало осуществляться по принципу разделения полномочий представительной и исполнительной ветви власти. На основании Устава города Дума формируется из избранных по округам депутатов. Председатель Думы города избирается из состава депутатов на срок их полномочий.

В Думе города были созданы и работали 4 постоянные комиссии:

- по социальной политике (председатель А. Шиганов);
- по бюджету, налогам, банкам и финансам, экономической политике (председатель И. Зайцева);
- по законности и местному самоуправлению (председатель И. Шарабаров);
- по строительству, промышленности, коммунальному хозяйству, транспорту и связи, муниципальной собственности (председатель В. Денисов).

Одним из важных направлений работы Думы I созыва стало развитие территориальных органов общественного самоуправления.

2001-2006 годы

Дума города Nevinnomyssk II созыва начала свою работу с марта 2001 года. В городе было образовано 12 избирательных округов и избрано 12 депутатов. Отличительной особенностью этого созыва стало то, что девять из двенадцати депутатов являлись представителями одного предприятия – ОАО «Nevinnomysskiy Azot».

Председателем Думы города II созыва на непостоянной основе стал В. Шаров. Заместителем председателя Думы – С. Батынюк. С 2003 года В. Третьякова стала работать в Думе на постоянной основе.

В Думе II созыва работали 4 постоянные комиссии:

- по социальной политике (председатель А. Авраменко);
- по налогам, банкам и финансам, экономической политике (председатель С. Батынюк);
- по законности и местному самоуправлению (председатель И. Шарабаров);
- по строительству, промышленности, коммунальному хозяйству, транспорту и связи, муниципальной собственности (председатель А. Музычук).

Активно велась правотворческая деятельность, основы которой были заложены в предыдущем созыве. В связи с изменениями в федеральном законодательстве продолжалась работа над Уставом города. Депутатами разработана и принята Программа экономического и социального развития города Nevinnomyssk на 2001-2005 годы, которая охватывала весь спектр развития, определила цели и приоритеты политики городской власти в общественно-экономической жизни города. Были установлены границы города, утвержден Генеральный план перспективного развития города на ближайшие 10-15 лет, позволявший на законной основе планировать, регулировать строительство и благоустройство города.

2006-2011 годы

Выборы в **Думу города Nevinnomyssk III созыва** состоялись в марте 2006 года. В городе было образовано 27 избирательных округов, избраны 27 депутатов.

Состав депутатов Думы III созыва отличался от состава предыдущих созывов: впервые избрано 9 женщин, это третья часть всего состава Думы. Среди депутатов – 21 человек – руководители и заместители руководителей предприятий, организаций и учреждений, это почти 78% от общего количества депутатов. Различные сферы деятельности населения представляли работники производственных и общественных организаций, системы образования и здравоохранения, предприниматели. Пятеро из депутатов Думы III созыва были депутатами прошлых созывов.

Председателем Думы города на постоянной основе избрана Н. Богданова. Заместителями председателя Думы стали И. Зайцева и В. Шаров. Два депутата – Н. Остроумова и В. Пономарев – работали на постоянной основе.

Для эффективности депутатской деятельности было образовано пять постоянных комиссий:

- по бюджету, налогам и экономической политике (председатель И. Зайцева);
- по социальной политике (председатель Н. Остроумова);
- по законности и местному самоуправлению (председатель И. Шарабаров);
- по промышленному комплексу и муниципальной собственности (председатель В. Кислухин);
- по коммунальному хозяйству и тарифной политике (председатель В. Бузулуков).

В целях контроля за использованием бюд-

жетных средств муниципальными организациями создана контрольно-счетная палата Думы города (председатель В. Шаров).

Велась активная правотворческая деятельность. В 2007 году была принята новая редакция Устава города. Решением Думы города были установлены официальные символы города Nevinnomyssk – герб и флаг и порядок их официального использования. Разработан и утвержден Порядок присвоения наименований улицам, площадям, иным территориям проживания граждан в городе и установления мемориальных досок, других памятных знаков на территории города Nevinnomyssk.

Приняты важные нормативные правовые акты для обеспечения охраны общественного порядка, такие, как Положения, регулирующие участие граждан в обеспечении охраны общественного порядка на территории города (студенческие дружины, добровольные народные дружины, муниципальная казачья дружина).

Ярким событием Думы III созыва стало проведение депутатских слушаний на тему «О проблемах, связанных с деятельностью объектов игорного бизнеса, компьютерных залов и игротек на территории города Nevinnomyssk», по итогам которых было разработано и принято Временное положение о размещении игорных заведений с целью упорядочения размещения их на территории города. Также приняты и направлены обращения в Думу Ставропольского края с предложениями о внесении изменений и дополнений в законодательство, регулирующие эти вопросы.

Разработан и принят порядок представления и рассмотрения ежегодного отчета главы города Nevinnomyssk. Впервые Думой принят отчет главы города о результатах деятельности администрации города и решении вопросов, поставленных Думой города Nevinnomyssk, за 2009 год.

На протяжении всего созыва принимался социально направленный бюджет, много внимания уделялось финансированию расходов в области социальной политики. Общее финансирование первоначально утвержденных расходов по всем отраслям бюджета города с 2007 по 2011 годы увеличилось в 2 раза.

Впервые в истории города удалось взяться за решение социальных проблем масштабно – проведен системный текущий и капитальный ремонт муниципальных зданий здравоохранения, образования и культуры.

В соответствии с муниципальной целевой программой «Комфортный город» при непосредственном участии депутатов и ТОСов осуществлялось благоустройство микрорайонов города.

С целью развития молодежного парламентаризма депутатами Думы города III созыва приняты порядок формирования общественной молодежной палаты и Положение об общественной молодежной палате при Думе города. Впервые создана общественная молодежная палата при Думе города.

(Окончание на 2 стр.)